



## A debreceni Üzletvezetőség területén üzembe helyezik a gáztüzelésű mozdonyokat

Mintegy évszázaddal ezelőtt Sziágyi Károly elvtárs, hajdúszoboszlói, majd debreceni MÁV állomástörök javaslatot terjesztett Gábor József akkori kereskedelmi és közlekedési miniszter elvtárs elé a mozdonyok gáztüzelésűre való átállításával kapcsolatban. Indokoltá tette ezt a súlyos szénhiány, valamint az a körülmény, hogy Hajdúszoboszlón felbecsülhetetlen értékű gázmezők vannak, melyek elvárható, hogy a kísérletek, melyek ezt az elgondolást voltak hivatva valóra váltani. Gábor István MÁV műszaki hivatalnok végezte a debreceni Vagonygyárban. Ráporoltunk be a gáztüzelésű mozdony legutóbbi sikeres próbájáról. Az első hivatalos próbát es-

törtörtökön tette meg Debrecen és Tiszalök között a gázzal fűtött mozdony, szakértőbizottság és a budapesti MÁV műszaki igazgatóság képviselőjének jelenlétében. A mintegy 130 kilométeres próbait futtatása után a szakértőbizottság arra a megállapodásra jutott, hogy a mozdonyoknak szén helyett fűtőgázzal való fűtése immár a gyakorlati keresztülvétel kérdése csak, amelynek jelentősége a mai szükséghelyzetben szinte beláthatatlan. A gáztüzelésű mozdonyoknak, amelyek után gáztüzelésű kapcsolóknak, szénkecskés helyett menetrendszerintli vonatfűtésre való beállításra egyelőre a debreceni Üzletvezetőség területén a közeljövőben megtörténik. Az eszme felvetői és gyakorlati keresztülvételzői felfedezésüket szabadalmi jogvédelem alá helyezik.

## Internálták Lázár Józsefet, a Kiszgazda Párt mezőkövesdi járási titkárát

A mezőkövesdi köztársasági ünnepen a Kiszgazdapárt szóoka, a helyi Kiszgazdapárt titkára beszédében a demokrácia és a magyar köztársaság ellen súlyos kijelentéseket tett. Károlyi Mihályt, akinek érdemeit a Nemzetgyűlés éppen akkor iktatta be, mélyen megsértette. Beszédét a felháborodott tömeg megszakította, Lázár Józsefet és néhány hívét eltávolította a templom előtti térről. Tildy Zoltánt és a magyar köztársaságot, illetve.

A mezőkövesdi rendőrség Lázár Józsefet, a Kiszgazda Párt helyi titkárát az ünnepségen tanúsított demokráciaellenes viselkedéséért internálta. Az ünnepi beszéd közölte, hogy a Kiszgazdapárt nem vállalt felelősséget titkára cselekedeteiért.

### 14 éves betörő

Elfogott a rendőrség egy 14 éves fiút, aki egészen önállóan követte el betörések sorozatát. Már a múlt nyáron büntették sorozatát követve el, különböző lopásokat és fosztogatásokat, ezért járó ítéletre került, de onnan megszökött. Azóta kifosztotta Grosz Sándor Csapó-utcai textilüzletét, Kelemen József Hatvan-utcai kifűzőjét, az állomáson három ízben lopta el utasok csomagját. Orgazdjánán pengetergőt, holmit találtak, amiknek értéke több száz millió pengőre rug.

**SCHWARTZ BORISKA**  
és  
**SALAVETZ ÁRMIN**  
folyó hó 3-án d. u. 2 órakor tartják esküvőjüket József kir. herceg-utca 41. szám alatt, melyre ismerősöket és rokonságot szeretettel meghívják

**EZUSTGYŐR**  
függők közvetlen a készítőnél.  
Ezüstbevitálás  
**Huber Zoltán**  
ezüstművesmester. - Csapó-ut. 74.

Borotvát, ollót, hajágógépet, alpacca evőeszközöket asztalnakereskedőnél szerezz be. Portofókedeztet előzetes bejelentéssel utánvétellel szállítok.  
Uj cím: Budapest, XIV. Fűrés-utca 97-c.

Értesitem T. vevőimet:  
**Fűszer- és csemege-üzletemet**  
Csapó-ut. 15. sz. alól a „Színházjáráró“-ba helyeztem át  
(Csapó-utca felől jobbra első üzlet) **Barna (Braun) Sándor**

**Csokonai-színház**  
Ma 5-kor  
**Luxemburg grófia**

**Kamara-színház**  
Ma  
**Feleség**

## DASTYCH A CSEHSZLOVÁK KORMÁNY ÚJ BUDAPESTI MEGBÍZOTTJA

Krno rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, aki a csehszlovák kormány megbízottjaként eddig a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság mellett teljesített szolgálatot, ma délben bücsűkíhatalmával jelent meg Nagy Ferenc miniszterelnökönél. Utódjá: Dastych, a csehszlovák kormány új megbízottja, már meg is érkezett Budapestre.

### KET HIR

A kormány a Vörös Vince Kiszgazdapárti képviselő felelős szerkesztésében megjelenő „Független Nép” című hetilapot egy hónapra betiltotta. A betiltást a lapnak az ország kül- és belpolitikai érdekeit sértő, az ország demokratikus rendjét veszélyeztető és a nyugatra távozott tényleges honvédtisztek mellett fasiszta szellemű hangulatkeltésre alkalmat adó cikkei adták okot.

Vörös Vince nemzetgyűlési képviselőt a Független Kiszgazda Párt országos főtárhárává választották.

**AZ ADÓPENGŐ**  
március 2-ára 10 pengő 64 fillér.

## Az újságírók ma esti farsangi bálja

Az újságírók ma esti farsangi jelmezbájjára készültek az egész város. Hátizás rendezésük az egész éjszaka is nappalra teszi, hogy szórakozásban és látványosságban töltsék el az éjszaka. Műsorban olyan nyújt ez a bál, aminek minden városnak is szívesen látna. A Csokonai-színház kedvencein, Kertész Sándoron, Csengery Aladáron és Szabó Samun kívül fellépnek a Kislásy nővérek, Jazzenekesnék, Csibi, Debrecen kedvenc zenészei, Tózeró herceg az indiai lakói, Elkáry, a világhírű perza akrobata, mindezeket fölül a Heller és Cunya énekes duett. A földszinten, ahol Dersata mester és Magyar Józsa bandája muzsikálnak, egész éjszaka műsor lesz. A jegyek árúsítását tegnap megkezdtek. Az első órában már valóságos sortfalat álltak az emberek a pénztár előtt, alig pár jegy áll meg rendelkezésre az éjszaka szombat esti megváltani. Elővetéiben a jegyek olcsóbbak, mint este a pénztárnál.

### Meghívó

Debrecen és Vidéke Ipartestület kilencedik évi rendes közgyűlése, amely 1946. évi március hó 17-én, határozatképtelenség esetén pedig március hó 24-én, vasárnap délután 16 óráig tartó üléssel Debrecenben, Piac-ut. 28. sz. I. emelet alatt lévő termében lesz megünnepelve.  
A közgyűlés tárgysorozata az ipartestület hivatalának hirdetőtábláján kíván közzéadni.  
Debrecen, 1946. évi február hó 28-án tartott előjárásági ülésből,  
GACSÁRDI MIHÁLY sk.,  
ipartestületi elnök.

**Üzleti-letár,**  
lakásadóki számlási jegyzék, házbérbevételi ív, illetménykimutatás nyomtatványok a hivatalos mintának megfelelő kivitelben, valamint forgalmiadó - b'okk kapható a „Szabadság”-nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám

## Ma reggel kivégzik gróf Pályi Fidelt

Gróf Pályi Fidelen a halálos ítéletet szombaton reggel 8 órakor a nyilvánosság előtt hajják végre.

## A NOT is halálraítélte Rainiss Ferencet

A Népbírószak Országos Tanácsa esztörtökön foglalkozott Rainiss Ferenc fellebbezési ügyével. Rainiss az utolsó szó jogán szólalt fel, majd Bojtha Béla elnök közölte, hogy a NOT a halálos ítéletet helybenhagyja. A NOT, mint legfőbb okra, rámutatott, hogy egy politikai felelőssége mindig nagyobb, mint egy magánemberé. Magyarországnak nemcsak önmagával szemben, hanem az egész világgal szemben le kell

vonnia a konzekvenciát a múlté és a háborús bűnöket ebből a szempontból kell vizsgálni. Rainiss és védője kegyelmet kért. Zárt tanácskozás után az elnök közölte, hogy az iratokat az igazságügy-miniszter újján felterjesztik a köztársasági elnökhöz. Rainiss ezután azt kérte, ha nem kap kegyelmet, a halálbüntetést golyó által hajják végre. Az elnök válaszában felszólította, hogy ezt a kérését irásban terjessze elő.

### 10 ÉVRE ÍTÉLTÉK MÉHELY PROFESSZORT

A Népbírószak Méheli Lajos dr. nyug. egyetemi nyilvános rendes tanárt népeellenes bűncselekményekért tíz évi börtönre és nyugdíjvesztésre ítélte. A 86 éves beteg professzort letartóztatták és rabkórházba vitték. Méhely a „Cél” című folyóiratban felekezeti igazgatóként tevékenykedett.

### 3 NAPRA BETILTATTÁK A „SZABAD SZÓ”-T

A belügyminiszter a „Szabad Szó” című napilap megjelenését az ország külpolitikai és gazdasági érdekeit veszélyeztető közlése miatt három napra betiltotta.

## Boxbajnok testőr kísérte Szalásit

Tarján (Lőwig) Béla gyári munkás, aki mint régi nyilas párttag foghízában ü és várja a Népbírószak ítéletét, vallomásaiban egy érdekes körülményt hozott napvilágra. Tarján elmondta, hogy 1943-ban a párt-ó különleges megbízatást kapott és ettől kezdve mint Szalási testőre és állandó kísérője szerepelt. A volt boxbajnokot Szalási magával vitte akkor is, amikor meglátogatta Hitler, Rendkívüli nagy bizalommal viselkedtek egymás iránt a fasiszta vezetők.

### Felhívás

Az egyetemi hallgatók szeméremkönyve március hó 3-án pontosan 9 órakor kezdődik a párt Arany János-utca 1/b. alatti helyiségében. A szeméremkönyv tartozó egyetemi hallgató elvtársak és a szeméremkönyv eddig résztvevő érdeklődők pontos megjelenését kérjük. Előadó: Jávör Tibor elvtárs.

### Rádióműsor

MÁRCIUS 2. SZOMBAT.  
6.45: Hírek, műsorismertető és 7.05: Reggeli zene. 8.00: Kertész előbeszélés. 8.15: Balletzene. 9.00: A „Hungarum” zenekar játszik. 10.00: Hírek. 10.30: Iskolarádió. 12.00: Déli harangzó, hírek. 12.15: Orvosi előadás. 12.30: Jazz-együttes. 13.00: Előadás. 13.15: Banda. Ede gondolkodik. 13.45: A munka híradója. 14.00: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 14.30: „A kocka nem fordul.” Színmű három felvonásban. 17.00: Vígjáték. 17.15: Könyvüzenet. 17.30: A Munkáskultúravezetők műsora. 18.00: Hírek. 18.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 18.15: A rádiózenekar játéka. 19.00: Demokrácia és szocializmus. Előadás. 19.15: „Bécsi emlék.” Kóben. 20.00: Hírek, sport hírek. 20.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00: Műsorismertető. 21.05: Mai angol zene. 21.50: Hírek és krónika angol nyelven. 22.00: Hírek. 22.15: Betétegyüttes. 22.50: Hírek és krónika francia nyelven. 23.00: Napi híresszolgálat. 23.10: Szerelmes muzsika.

### Hol folyik már

a háborús károk összeírása

A város belterületén már csaknem az összes utcák össze vannak írva. Kivételt képeznek azok a házak, ahol az összeírás biztos többszöri keresés után sem talált otthon senkit. Ahol tehát az összeírás még nem történt meg, az ilyen házak lakói jelentkeznének a lakásjegyzékkel a förtendőm lezárásában, Városháza földszint 6. szám.  
A külsőségeken folyik még az összeírás a Nagysoron, a Szepesen és a Rákosi látvány-telepen. Az Ebes pusztai gyűrésze szintén nincs még összeírva teljesen. A keleti részen lévő tanyák lakói a szepesi iskolában jelentkeznek káraik összeírása végett vasárnap délután 3 óráig.  
Szikszay Károly felülvizsgáló és Kerekes Zoltán összeíró biztos jelentkezik a levetőben.

**ARANYÉRT**  
magas árat fizet  
**Moskovics S.ékszerész**  
Piac-utca 41.

**Reszei Katóka**  
és  
**iff. Bökönyi Sándor**  
jegyesek

**MINDENNEMŰ PAPIRÁRÚK**  
csomagolópapírok  
levélmappák  
cigaretta papírok  
állandóan kaphatók nagybani árban  
**Goldstein és Reichman**  
papirnagykereskedőknél  
**Csokonai-utca 3**

**Textil- és rövidáru**  
kereskedésmet megnyitottam  
**Friedman Miklós**  
Csapó-utca 7 és Csokonai-utca 3. számú üzlethelyiségekben

## Javaslat házhoz

A városi kisgyűlés elfogadta a város január, február havon belüli költségvetés 10 millió forintnyára a város a belügyminiszterrel államsegélyt kért.

Kalendá Lőránt műszaki osztályvezető a földművelésügyi minisztérium decemberi közlése szerint belsőleg bejelentett területet is igénybe venni házhelyesítés céljára látta, hogy házhelyesítés sorban azok részeseitjenek lakásviszonya türethetetlen, a székelyermek családok, a les el fogadja. A terv szerinti romvasártér környékén zsebe álló területeken a fűszek, az István-út mentén sok és postások, a Vágóhídkén a Vagonygyár és Bőrgyárakai, a Libakert be nem területein értelmiségi igaz Kassá-út és Sámsoni-út közelében álló 900 házhelyesítésen pedig egyéb jogosságnak lennének kielégítve.  
Az összes városi közszolgálat díjtételeit el fogadja a mentőszolgálat esetében Kovács elvtárs említtette a fennálló lak

## Fizessék az

A Szakszervezet már megszerkesztette, hogy az állami tagok az elszámoltatásokban leltérszerelés végezni csak az esetekben a méltányos díjazásokról beszéltek fogantatók a kormányzat intézkedik. A lennére, hogy a Szakszervezetellen meglelt az intézközletési minisztériumban sürgős fogytatása iránt is felszólította, hogy az állami tagok előleget boccétra rende kezésre, mely nem történt meg. Ezáltal

## A felosztott birtokok rell tulajdonosainak ügye

A felosztott birtokok tulajdonosainak ügye a városi közgyűlésen tárgyalásra került. A vezetés felhívta a tulajdonosokat, hogy a felosztott birtokok tulajdonosai a felosztásukat a városi közgyűlésen tárgyalják.

## MADISZ

A MADISZ tégláskertje március 2-án, szombaton este 8 órakor műsoros estét rendez, melyre mindenkinek meghívó a vezetés.

**MA** SZÖVEG ESTE ARANY, BIL

WELSH:  
**The Practical**  
I-II. kötet  
**Gsillag könyvkere**  
Piac-utca 60

**Hora E**  
**Piac-ut**

### Javaslat a kiosztandó házhelyek ügyében

A városi kisgyűlés elfogadta a város január, február havi költségvetését. A március hóra előirányzott költségvetés 10 milliárdnyi hiánnyal a város a belügyminisztériumtól államsegélyt kért.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos ismertette a földművelésügyi minisztérium decemberi rendeletét, mely szerint belsőségi be nem épített területeket is igénybe lehet venni házhelyosztás céljára. Javaslatát, hogy házhelyjuttatásban első sorban azok részesüljenek, kiknek lakásvárosa lúthetetlen, valamint a sekgyermekes családok, a kisgyűlés elfogadta. A terv szerint a Baranyásátrét környékén rendelkezésre álló 900 házhelynyi területen pedig egyéb jogos igénylők lennének kiellégítve.

Az összes városi közszolgáltatások díjtételemeit elfogadta a kisgyűlés. A mentőszolgálatlaltal kapcsolatban Kovács elvtárs ismét felémeltette a fennálló tarthatatlan

helyzetet. Debrecen városában asztronok utcán és idegen lakásokban kénytelenek megszülni gyermekeiket, mert semmilyen mentőjármű nem áll a város rendelkezésére. A közgyűlés kötelessége lesz most már végképp megoldást találni erre az aggasztó helyzetre.

Wéber Vilmos világitási vállalati vezető nyugdíjazást ügyében Szabó Kálmán polgármester elvtárs kifejtette, mennyire jogtalannak véli a város a reakciók tisztviselői nyugdíjának folyósítását, annak ellenére, hogy a Népbíróság a Világitási Vállalat munkásainak kívánóságával és az Igazoló Bizottság döntésével ellentétben Wébert leigazolta. Debrecen városa nem lesz hajlandó nyilvánvaló reakcióknak nyugdíjat folyósítani. Több ilyen ügy is van, mindezekre a B-lista fogja megadni a végleges megoldást, mert a város egyelőre jobb meggyőződése ellenére, kénytelen az efféle reakciók nyugdíját fizetni.

Csillag Miklós elvtárs a Városi Zeneiskola nyilvánossági jog iránti kérelmét ismertette. A kérdés kedvező elintézése esetében lehetőség nyílna a Debrecen városában oly régen esedékes hangversenyzenekar megszervezésére.

### A népi származású lovag

A nyugatosokat igazoló bizottság legutóbbi tárgyalásának volt egy humoros epizódja is. Írásbeli tanúvallomást adott be többek között „lovag” dr. Wallisch Oszkár, egyetemi lektor. A vallomás hosszú és terjedős, abszolút semmi köze sincsen a tárgyhoz, tipikus példája a mellébeszítésnek.

A levél egyik mondatában Wallisch Oszkár, mint népi származású emberről emlékezik meg önmagáról. Vajjon, milyen népi? Ez az a Wallisch Oszkár, aki pár évvel ezelőtt még lovag voltával díszkedett, egyetemi lektori szobájának ajtaján olosz nyelvű névjegy ékeskedett, aki büszkén hangzott, hogy ő az egyik legelső „tenyeg-szakos” Magyarországon s egy alkalommal egyik angol szakostól gúnyosan megkérdezte: „Miért tanul holt nyelveket?” Ez az a Wallisch Oszkár, aki előharcosa volt Debrecenben a fasista Olaszország „kultúra”-terjesztő programjának.

Bizony lovag úr, jó volna inkább a saját pottóján söpörni és örülni annak, hogy az igazoló bizottságok kezemtől még mindig taníthat a debreceni egyetemen.

### Eskütétel a törvényszéken

Március 1-én délelőtt tették le a bírák és az ügyészek az új hivatali esküt a Magyar Köztársaságra a törvényszék elnökének kezébe. A fogalmazói kar ugyancsak a törvényszék elnöke előtt, az ügyészség alkalmazottai pedig az ügyészség vezetője előtt esküdtek fel a köztársaságra.

### GYÖR DOLGOZÓI KÖVETELIK A KÖZÉLET ÉS A KÖZIGAZGATÁS MEGTISZTÍTÁST

Szerdán délután Győr város dolgozói nagyarányú tüntelést rendeztek a gazdasági és politikai élet reakciók elemei ellen. A gyűlés határozati javaslatot fogadott el és azt elküldték a miniszterelnöknek és a Nemzetgyűlés elnökének.

### Új fürdőárok

A Városi Fürdő a következő új fürdőárok terjesztette a városi kisgyűlés elé: fedettuszoda felnőtteknek 70.000 (régi 40.000), gyermekeknek 60.000 (30), kádfürdő 80.000 (45), thermálfürdő 70.000 (40), masszázs 50.000 (20).

### Aki pápább a pápánál

A „Debrecen”, a Kisgazda Párt helyi lapja a helyi professzor ügyével kapcsolatban ismét szokásos módszerhez folyamodott. Amikor a mult rendszer lelkes kiszolgálói ellen harcolt, mint frázisról van szó, ők is azt hangoztatják, hogy hívei ezek eltávolításának a közéletből. De valahányszor konkrét eset moril fel, a „Debrecen” ennek ellenkezőjét cselekszi.

Mert mit csinált a „Debrecen” a helyi rektor ügyében? Kezde azzal, hogy szerdai számában a „KÖZÖNSÉG SZAVA” rovatban megállította a professzor úr egy állítólagos volt betegét, aki a professzor orvosi érdemeiről és szegényekkel szemben tanúsított humanus bánásmódjáról beszélt. De nem erről van szó, jó urak! Miért követték mindkét oldalon? Mi nem vonjuk kétségbe a professzor kiváló sebész érdemeit, de mi köze ehhez egy olyan igazoló bizottságnak, amely valakinek a politikai magatartásáról van hivatala dönteni, különös tekintettel arra, hogy az illető milyen körülmények között hagyta el az ország területét a nyilas-uralom idején?

A tárgyalás lefolyásáról közölt tudósítás tele van fordítósokkal. Azt állítja a „Debrecen”, hogy Hüttl professzor kijelentette: amikor kérdéskérdőit, hogy miért kapta meg a Sas-rendet, nem kapott felvilágosítást. A valóságban a professzor azt állította, hogy nem is érdeklődött, mivel szolgált rá az érdemrendre. Arról, hogy a debreceni egyetemen volt olyan év, amikor a zsidó hallgatók száma 27 százalék volt, Hüttl professzor kijelentette, hogy ez nem az ő érdeme. Természetesen ez nem gáolítja meg a „Debrecen”-t abban, hogy azt írja a professzor úrnak része volt ebben.

Csüörtöki számában azt írja a „Debrecen”, hogy az elnök a bizottsági tagok kérdészuhataga miatt felszólította őket, hogy csak tény kérdésekre szorítkozzanak. Elfelejté azonban a „Debrecen” tudósítója megemlíteni, hogy ő, aki mint hallgató vett részt a tárgyaláson — a legfelháborítottabb viselkedett, a tanúknak sügött, a tárgyalást közben szólásokkal zavarta, az elnököt elébe tologatott csodulákkal betolygósolt, igyekezett s emiatt nemcsak az egyik bizottsági tag, hanem végül az elnök is megintette.

Kiderült a tárgyaláson az is, hogy a professzor hallotta: honvédelmi kötelezettségnek számít a „tanúszólás”-ba való beosztás. Ezre szemben a „Debrecen” jámbor olvasója arról értesül, hogy Csillag személyesen fenyegette meg Hüttl Tivadart, hogy hadtörvényszék elé állíttatja, ha megtagadja a kimentelt Németországba.

Végül Hüttl professzor szájába a következő kijelentést adja: „Körülbelül 125.000 embert operáltam meg...” A valóságban Rózsásy elnök kérdést intézett a professzorhoz, hogy körülbelül hány operációt végzett sebészeti működése folyamán, mire azt felelte: „Harmincöt év vagyok sebész, számíthatunk átlagban minden napra egy műtétet.” Ha a „Debrecen” tudósítója utána számolt volna, rájött volna arra a különös tényre, hogy 125.000 nap, az körülbelül 350 esztendő s ennyi naphoz 4-5 emberéletre volna szükség.

Felmerül a kérdés, miért akar a „Debrecen” pápább lenni a pápánál azzal, hogy olyan érvekkel mentegeti a professzort, amit ő saját maga is áthatott volna megtenni?

Vajon nem ez-e az a reakciók sajtóhang, amelyet a belügyminiszter a közelmúltban ajánlott a vidéki főispánok különös figyelmébe? DR. PÓSA PÉTER.

### Statárium alá tartozik az áramlopás!

Felhívja a Világitási Vállalat a közönséget, hogy az áramlopás leggyakoribb módja a vezetékkel és az óramegkerüléssel végrehajtott minden manipuláció veszélyezteli a vonalon évő többi fogyasztó zavartalan áramszolgáltatását, veszélyezteti a Világitási Vállalat üzembiztonságát és a villanyhálózat, illetve villamoskészülékek veszedelmes rongálásának ténykedését is kimeríti. Ezáltal tehát minden ilyen természetű esetelemény a most kiterjesztett statárium eljárás hatálya alá tartozik. Nyomatékosan felhívja tehát a Világitási Vállalat a közönséget, ennek tudatában tartózkodjék mindennemű áramlopási, villanyóra megkerülési kísérleteitől.

### Hadifogoly hírek

A Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztálya jelent: Egyéb cím hiányában jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztályánál (Hatvan-u. 6. l. em.): Tovógyi Titusz, dr. Práznovszky Gyuláné, Laszlófy Laszlóné, Csongor Imróné, Koch Miklósné, Bagoly Mihály, Bordás Sándor, Hegedűs Kálmán, Udvardy Károly, Beke Imre, Vinóze Imróné. Kapor Ferenc címére csomag van. A Kaukázusban, 122/5. táborban vannak a következő debreceni és környéki hadifogolyok: Katona Lajos örm., Debrecen; Juhos István, Debrecen. A Krim-félszigeten van: Bekési Ferenc, Debrecen. Leningrádban van a sestroj táborban: Balogh József, Debrecen. Focsani, később Jassi tábor: Mihály János gyógyszerész, Debrecen; Somogyi Rezső, Debrecen; dr. Némethy Sándor, Debrecen. Borbándi magyar tábor: Virág Sándor, szül. 1912, Debrecen; Bárány Imre, szül. 1917, Tiszalök; Dankó Lajos, 1912, Nádudvar.

### Fizessék az elszámoltató bizottságok tagjait!

A Szakszervezet már nem egyszer leszögezte, hogy az általa küldött tagok az elszámoltató bizottságokban lelkiismeretes munkát végezni csak az esetben tudnak, ha méltányos díjazásokról a rendelkezést fogantató közéleti kormányzat intézkedik. Annak ellenére, hogy a Szakszervezet ismételt megítélte az intézkedést a közéleti minisztériumban a pénz sűrűsítését a városi közszolgáltatások elintézésére, mindezekre az elszámoltató bizottságok tagjait nem fizették meg. Ezáltal az el-

sámoltató bizottságok működése teljesen lehetetlenné van téve. Ma egyes bizottságokban a tagok már nem voltak képesek megjelenni, nemelvény kiharásuk, hogy az ilyen munkát a legnagyobb jóindulattal meg kellene fizetni. Ha a közéleti minisztérium sürgősen nem gondoskodik a bizottságok díjazásáról, ez a fontos szerv teljesen elveszíti jelentőségét. A Szakszervezet elhárít magától minden felelősséget a bizottságok további ilyenformán eredménytelen működésére vonatkozóan.

### A felosztott birtokok rell tulajdonosainak figyelmébe!

A felosztott birtokok tulajdonosai közül még sokan nem jelentkeztek a háborús károk kérdőívének átvevő lapján. A vezetőség felhívja őket, ha lelkéjükön van még hátrahagyott ingatlanul vegyék át ezeket az íveket, hogy nagyobb kellemetlenségnek ne legyenek ki magukat.

### MADISZ

A MADISZ tégláskerli csoportja f. hó 2-án, szombaton este 6 órakor műsoros eszt rendez táncokkal egybekötve, melyre mindenkit szeretettel meghív a vezetőség.

### Tengeriliszt kiosztás

Ertesítem a város közönségét, hogy a március hó 4-ére és 5-ére szülő életmiserjegy 68. és 64. számú szelvényeire 10-15 (tízöt) óra tengerilisztet lehet vásárolni a fúzerkereskedőknél. A polkényerjegy március 4-ére és 5-ére szülő 63. és 64. számú szelvényeire sem tengerilisztet, sem kenyéret kiszolgáltati nem lehet.

Felhívom a fúzerkereskedőket, hogy az életmiserjegy 66. és 57. számú szelvényeire, melyre tengerilisztet szolgáltatnak ki, március 2-án, szombaton 8-1 óráig a közéleti minisztériummal feltétlenül szemléljanak el. Ugyanakkor tegyék megkapni a tengerilisztre szóló utalványokat. Közelmezői Ugyosztály.

## MA szombaton este lesz az Arany-Bikában A DEBRECENI UJSÁGIRÓK farsangi jelmezbálja

**WELSH;**  
**The Practical System**  
I-II. kötet  
**Csillag könyvkereskedés**  
Piac-utca 69

**Női és férfidivat-különlegességek**  
**Gulyás Sándornál**  
PIAC-UTCA 37.  
Kisstenplom mellett

**Kelmefestés és vegytisztítás**  
**Makkaynál**  
Pacsirta-utca 11. sz.

**Kalapja piszkos, formátlan, szakszerűen tisztítja, formázza**  
**ifj. DALMI** kalaposmester  
Vár-utca 2. (Csapó- és Vár-u. sarok)  
(lra kalapszalón)

**Nyúlhbort, mindentéle vadbort, nyersbort, gyanpút és tollat legmagasabb áron vásárolok**  
— Két női varróép. család  
**ROBICSEK BERNÁT**  
Miklós-u. 5. Telefon 277

**Hora Endre**  
**Piac-utca 20**

**óra- és ékszerszaküzlet és műhely**  
Városháza  
Aranybevaltás

**Minden óra**  
tökéletes javítása. — Tokok, szimlapok és alkatrészek készítése.  
**óraműves**  
Csapó-utca 72. sz. Kanjar.

**Tavaszi árúk**  
megérkeztek, olcsó áron kaphatók  
**BAJDÓ textilüzlet** Piac-utca 26

**Fidelt**  
reggeli 8 órakor

**aitelte**  
ncet

zenkvenciát a multé...  
bűnösöket ebből...  
kell vizsgálni. Rajniss...  
egyemet kért. Zárt ta...  
lám az elnök közölte...  
okokat az igazságügy...  
ján felterjesztik a köz...  
nökhöz. Rajniss ezután...  
na nem kap kegyelmet...  
telést golyó által haj...  
ny elnök válaszában fel...  
nyozt az a keresési írás...  
re elő.

**RA BETILTETTAK**  
**SZABAD SZÓ-T**

miniszter a „Szabad...  
napilap megjelenését az...  
politikai és gazdasági ér...  
szélyeztető közleménye...  
napra helytöltö.

**ok testőr k sérte**  
**Szalásit**

Lőwíg Béla gyári mun...  
tut régi nyilas párttag...  
n és vájra a Népbíró...  
vallomásaiban egy ér...  
dményt hozott napvi...  
fján elmondotta, hogy...  
a párt 6. különleges meg...  
apolt és ettől kezdve...  
s testőre és állandó...  
szerepelt. A volt box...  
szácsi magával vitte ak...  
nikor megfogadta Hütl...  
lávül nagy bizalommal...  
tek egymás iránt r...  
zének.

**Hol folvik már**  
**örös károk összeírása**

helterületén már csak...  
tökéletesen össze van...  
tették azok a házak, ahol az...  
tios többszori kereset után...  
pthon senki. Ahol tehát az...  
eg nem történt meg, az...  
k lakói jelentkezzenek ka...  
lével a förténelmi levéltar...  
háza felszint 6. szám...  
ésélen folvik meg az ár...  
fényesórán, a Szepceni és a...  
vagy-telepen. Az Ebes pusztá...  
intén nincs még összeírva...  
keleti részen lévő tanya...  
ketési iskolában jelentkeze...  
összeírása végett vásánap...  
orás.

**Károly felülvizsgáló és Ke-**  
**észeirő bírtos jelentke-**  
**zárban.**

**szegi Katóka**  
és  
**Békányi Sándor**  
jegyzések

**PIRÁRÚK**  
ok  
k  
ok  
**gybani árhan**  
**ehmann**  
né  
3

**vidáru**  
ottam  
ríos  
szlethelyiségekben

HIREK

UDGÁRASJELENTÉS: Előlebb beléti, majd déli, délyugafé...

Leütötték a Petőfi-téren Józsik Imre Többszörös utca lakó vasutasi...

Kerékpárral elütötték Veres István 8 éves kislányt...

Kabánál kesélt a Petőfi-jövő vonatról János Imre szőlőki lakos...

Kivándorlási akarat lélektana című előadást Radó Antal a Hárvé Házban rendezésében...

Valaki más helyett leütötték a Városligetben Halácsk János monostori...

Elfogta a rendőrség Sodó József rovatműltű betörőt...

12 éves leányt fogtak el az egyik Csapó-utcai üzletben...

Leütöttek és elvitték Balogh Dezső bellegelői lakos két részét...

Beszervező voltak két öltöny ruhát vitt el Zaecskó László Simonffy-utcai lakásáról...

A statárium kiterjed mindenféle árvízvédelmi rőze- és faanyag rongálására...

A kórház megmérgezte magát Jerliczky Zoltán Bajcsy-Zsilinszky-utcai lakó...

Szörnyet, ruhánmdket, ékszereket vittek el Radó Lajos Diac-utcai lakásáról...

Gyermeke halála miatt maródot írt Szentesi Vilmosné gazdálkodó felesége...

Biharkeresztes és Berekbáscsörmeny között egy kis teherautó nekiszaladt az útszélel...

Keresés Imre Halvan-utca 4. szám alatti lakásáról 300 millió pengő értékű fegyvereműt...

Leszakadt az udvaron keresztüli vezető szigetelési vírányóról, ráesett Oláh Jánosné Sándor-utca 9. szám alatti lakosra...

Egy fiatalkorú személyében elfogták a Boldogfalva-utca-óról el-tűnt postai gumikábel tolvaját...

A Magyar Államrendőrség debreceni főkapitánysága politikai rendészeti osztálya felhívja...

Művész fényképek, gyermekképek izlésesen készülnék Gísser-földnél...

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában március elején tanfolyamkezdés...

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-utca 24. Tel. 117.

SPORT

A DVSC-Ujpest mérkőzés iránt egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg...

Rombányi, a Szolnok interjúja Debrecenben érkezett...

A Debrecen-Kecskemét városok közötti teniszverseny...

A DVSC és Kézváros férfi és női kosárlabda csapata...

A DKASE csapata a Postás SE együttesével játszik...

A DVSC és Kézváros férfi és női kosárlabda csapata...

A DVSC tornaszíni tagjai reggel elutaztak Budapestre...

A MÁV Booskay több új játékos igazolását...

A DVSC országos bajnok birkózó gárdája...

Partinak a MÁV Booskay baloszkóbtőnek ügyében...

A kitűnő szovjet vasutas csapat, a Lokomotiv...

Uj összeállításal kísérletezik a DVSC az Ujpest ellen...

Erdősök vívóakadémiát tartanak a legjobb debreceni vívók...

A DVSC ökövívói a kerület megbízásából...

Adorján László fűszer-, gyarmat-, festék- és rövidáru nagykereskedése...

Új cég, de leggyorsabban és kifogástalanul fest és tisztít...

HAZASSAG: Hazasságot diszkrét, eiedményesen követték...

ALLAS: Pentzársonót felveszek, ki a könyveléshez is ért...

USERE: Szappannak való zsiradékot és olajat...

VÉTEL: Toltat, nyűlbőrt veszek, Pest-u. 1. Hatvan-utca...

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-utca 24. Tel. 117.



A szemináriumvezető elvtársak részére szombat délután fél 4 órakor...

Felhívjuk elvtársaink figyelmét, hogy folyó hó 2-án...

Felhívjuk kommunista kizáparas elvtársaink figyelmét...

Tekintettel arra, hogy a hónap első hétfőjén taggyűlést tartunk...

Felhívjuk az összes üzemi és kerület pártszervezetek titkárait...

MOZIK MŰSORA: METŐFI-MOZI: Amerika büszkesége...

APOLLO-MOZI: EGY BOLOND SZÁZAT CSINÁL...

METEOR-MOZI: Szombat-vasárnap: MANDERLEY-HÁZ ASZ...

HAZASSAG: Hazasságot diszkrét, eiedményesen követték...

ALLAS: Pentzársonót felveszek, ki a könyveléshez is ért...

USERE: Szappannak való zsiradékot és olajat...

VÉTEL: Toltat, nyűlbőrt veszek, Pest-u. 1. Hatvan-utca...

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-utca 24. Tel. 117.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Orvosok szakszervezete felhívja tagjait...

A Kereskedő Társulat közleményei: Ügynökök, ingatlanirodák szakosztálya...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat a DKASE rendezésében...

A Kereskedő Társulat közleményei

Ügynökök, ingatlanirodák szakosztálya szombaton 4 órakor...

Villamosági, rádió- stb. kereskedők szakosztálya szombaton 3 órakor...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Felhívjuk tagjainkat, hogy tagdíjukat 5-éig rendezzék...

Világ proletá

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek

szakszervezetek